

# DOBROGEA JUNEA

DOBROGEA DOBROGENILOR  
Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, Str. Scarlat Vărnăv, 27.  
Abonamentul cu supliment cultural: un an 600 lei, 6 luni 350 lei.  
Pentru Autorități și Instituții Ind. — Recerșe și inserții după tarif.

## Cercetășia la tărîmul Mării Negre

În ultimul timp se remarcă în orașul nostru, o bogată activitate în domeniul cercetășesc.

Cercetășia, această instituție tineretă, având de scop pregătirea viitoarelor generații, printr-o educație a cărei latură morală se îmbină perfect cu cea fizică, și-a câștigat pe lângă caracterul ei internațional (desvoltându-se în toate statele lumii fără nici o deosebire, bazată pretutindeni pe aceleași legi) și un caracter pur național.

Cercetășia promovează în fiecare săptămână, caractere formale, oameni sinceri, conștienți de misiunea lor, pregătiți pentru marea luptă a vieții, oameni care vor fi „gata oricând” a se jertfi pentru binele patriei lor, dacă aceasta o va cere.

Cercetășia este cea mai desăvârșită instituție tineretă, cu o dezvoltare la care nu a ajuns și nu va putea ajunge vreodată o organizație tineretă internațională. Urmile ei rămân adânc săpate pentru totdeauna în sufletele celor pe care i-a crescut și i-a educat în sensul său.

La noi în țară cercetășia a fost organizată în timpul războiului de independență, de către M. S. Regele Carol II, pe atunci principe moștenitor.

Una din primele echipe de cercetăși române a fost întemeiată în orașul nostru, purtând numele postului român exilat pe acest pământ, „Ovidiu”.

Cercetășii acestei echipe, conștienți de misiunea lor, nu au pregetat să-și dea tributul lor de sânge. Mulți dintre ei la o vârstă prea crudă încă au plecat, au fost sacrași de războiul crâncen. Erau copii la trup, dar mături la suflet, bărbați în toate acțiunile lor.

Onoare lor, cinstei echipei, mândrie țării cu asemenea fii! Dar războiul a trecut și cercetășii rămași în viață, deși munciți de griji și de nevoi, au continuat să găsească în lundul sufletului o amintire, o veșnică recunoștință instituției care-l formase.

Echipele „Ovidiu” au continuat să înființeze până astăzi și dacă un timp de 4-5 ani numărul membrilor ei fiind foarte mic nu și-a putut evidenția activitatea care a fost totuși veșnic rodnică, acum în ultimii doi ani ea și-a reluat dezvoltarea dinainte, numărând mai multe echipe extrem de bine organizate. Conduse de comandanți destoinici, aceste echipe depun necontenit o activitate demnă de toată lauda. Aproape lunar au loc câte două-trei șezători cercetășești, date de câte una din echipele echipei „Ovidiu”. Cu un program simplu dar original, cercetășii reușesc să deșteie publicul micilor lor șezători, în majoritate alcătuit din cercetăși și elevi.

Țin să relievez activitatea extrem de rodnică, depusă de cercetășele echipei „Domnița Illeana” dela liceu cu același nume din localitate. Deunăzi, Duminică 15 crt. grupe „Pescăruș” (vă rog rețineți: o singură grupă) a acestei echipe, a dat un festival extrem de bine reușit, în sala teatrului Traian.

Trbuie să mărturisesc că nu m'am așteptat nici când la rezultatul obținut. Deși numai 18-20 cercetăși, și nici una mai mare de clasă 4 a cecundării, totuși aceste destoinice elemente au susținut cu plăcere și cu producție programului lor extrem de variat

și de interesant. După Imnul Regel, cântat de vocile cristaline ale întregii echipe, cercetășele Patras, comandantul grupei, mulțumim publicului pentru participarea în număr atât de mare la această șezătoare organizată de niște copii, în folosul altor copii întemetați din Basarabia.”

Acestor cuvinte le urmează un admirabil tablou cercetășesc de ansamblu al întregii echipe.

În restul programului s'au reliefat cercetășele: Anghela Li-liana, printr-o recitare expresivă și un dans național artistic executat, Fraegopol Ecaterina și Carabiber Fifi care au împlesit armonioasă grația și farmecul într-un bal de o nespusă gingășie, Lebovici (recitare) și înălșărit cercetășele, Patras Violeta, Waintraub Cecilia și Roșculeț Valeria, care au interpretat artistic câteva scene din teatrul lui Vasile Alexandri.

Acest festival, asupra căruia am insistat cu o laudă și o încurajare aduse micilor diletanți transformate în evidente talente, s'a terminat cu Imnul Cercetășilor executat de către întreaga asistență. Munca tinerelor cercetăși a fost deplin răsplătită prin marea număr al publicului spectator.

Termin semnificând apariția unei modeste reviste tipărită de către cercetășii grupei III-a „Regele Carol I”, în care cercetășii întregii echipe vor avea ocazia să-și publice producțiile.

MARIUS RALIAN

## Dela A. L. A. C. I.

Joi s'a ținut la Camera de muncă din localitate prima conferință din ciclul anual de asociația licențiatilor academiciilor comerciale. Conferința a fost ținută de d. Ilie Mănelescu, președintele asociației, care a vorbit despre „Contingentare și comerțul de devize”. D-sa a expus caracteristicile regimului contingentării și a comerțului de devize.

Au asistat membrii asociației și foarte mulți invitați din lumea comercială a orașului, cari au luat cuvântul. La discuții au luat parte toți membrii comitetului de conducere a asociației.

## Mișcare în personalul vămil locale

Pentru bunul mers al serviciilor pendinte de vama Constanța, d-nii inspector Mirla Ionescu și C. Belciugan, administrator vamal, au făcut mai multe schimbări în atribuțiile personalului vămii. Director Mirla Ionescu a fost trecut în postul de casier, A. Mălor, impegat la folio de casă, imp. M. Jantuian la sector Mol maza 4. l. Ilescu ajutor la casă, Gh. Diamandi la sector tablu, Gh. Dănilă la danele de chereștea și vite, I. Olteanu la poarta no. 6, I. R. Niculescu la poarta no. 3, Gh. Petrescu la silozuri, Gh. Olaru la sectorul Mol, H. Brăneșel la același sector, I. Ionescu conducător sectorul SMR, A. Popa la sectorul Mol, D. Jemer la sectorul Fărăsești și d-rea Gădru la contabilitate.

## Reducere generală pe c. f. r. pentru sărbători

Direcția generală c. f. r. a acordat reducerea de 50% din taxele tarifare integrale pentru toți călătorii și la toate trenurile de călătorii în circulație, în intervalul dela 24 crt. ora 12 dimineața până la 5 Ianuarie 1936, ora 24.

Ultima călătorie poate fi așa dar în ziua de 5 Ianuarie 1936, cu un tren care pleacă cel mai târziu la ora 24 inclusiv.

Călătoria se va face pe baza unei jumătăți de bilet, eventual și a unei jumătăți de supliment de tren accelerat; la stații unde nu sunt bilete cu preț întreg, se vor emite bilete de funcționari.

La trenurile rapide se va mai percepe costul integral al tichetului pentru rezervarea locului.

Înteruperea călătoriei se poate face în condițiile arătate în instrucțiunile pentru transportul călătorilor.

## Serbări de Crăciun

Duminică 22 crt. ora patru, conducerea căminului de ucenici „Domnița Illeana” organizează o bobicuina serbare a pomului de Crăciun.

În acest scop, d. Gh. Stețev, președintele Statului Negustoresc și pâr. G. Popescu au strâns daturi pentru ucenicii lipsiți de mijloace.

*Serbare școlară.*— Măine Duminică 22 crt școala italiană organizează serbarea de Crăciun, în sala de festivități, cu alievii cursului primar și ai grădiniței de copii. Se va juca o piesă de teatru pentru copii și se vor împărți daruri școlărilor săraci. Programul se va desfășura prin îngrijirea d-rei Ana Fall, conducătoarea grădiniței de copii.

## Un roman olandez, a cărui acțiune se desfășoară în România

Scriitorul olandez V. Latte a scris un roman închinat tineretului „De Jonge Adelaars” (Tinereii vulturi). Autorul descrie aventurile cătorva băieți olandezi, cari călătorind în balon stratosferic, aterizează în cele din urmă în... România, la gă Brăila. Romanul conține și o hertă a județului Brăila. „Tinereii Vulturi” a fost scris prin înmăsurile date de către corespondentul esperantist al lui Latte din acest oraș.

## Repatrierea unei fugare din Sulina

Acum o lună și jumătate, tânăra Paraschiva Chiricula în vârstă de 14 ani, d-n Sulina, împinsă de dorul de aventuri, s'a îmbarcat pe un vas grecesc ce încorase în acel port, probabil cu ajutorul unui d-n din mare.

Ajunși la Pireu ea a fost arestată, în cursul unei razi pe când cerșea pe străzile orașului, în care nu reușise să găsească nici o ocupație. Fiind înaintată consulației române din Pireu, acesta a decis repatrierea ei trimițându-o în țară cu vasul „Dacia” care a debarcat o azi în port.

S'b exercită, tânăra aventuriera va fi trimisă la Sulina.

### Cartă Poștală

Dom' Director Jurnal,

Urmania al nostră ai iscapat acuma saracia. Ai tirinit un taraphană, care pabrica atât paralac cât itrebuie.

Asta cap, halat cap!

Muslimim

SARĂ CISMELĂ MEMETAA

## Furt de materiale în port Informațiuni

D. inspector Mirla Ionescu și administrator vamal C. Belciugan au terminat azi cercetările în legătură cu furtul unor manta de ploaie, de pe vaporul polonez „Kosciuszko”. Acelașorii au stabilit că în timp ce se încărcau mai multe țevi cu manta de ploaie, destinate portului Haifa, una din țevi s'a isbit de cheu, spărgându-se. Prin spărtură au căzut două pachete cu câteva zeci de manta, cari au fost luate de câțiva muncitori și doi marinari de pe vasul polonez și doliți într-o stivă de scânduri.

Organele de anchetă au mai stabilit că cei doi manipulanți vamali Cocea și Chiru, n'au nici un amestec în acest furt, astfel că ei au fost puși în libertate de chesturi, care—după cum am anunțat—li rețineau pentru cercetări.

## Pentru valorificarea vinurilor

Viticulorii din județul Constanța sunt rugați a trimite până cel mai târziu în ziua de 9 Ianuarie 1936 pe adresa Camerei de Agricultură a județului Constanța bulevardul Illeana No. 9, minimum 3 sticle a un litru de vin din recoltele ce au, în vederea clasificării lor și prezentării la expoziția târg de vinuri ce se va țin în luna Februarie 1936 la București.

## Filosofia în viața de toate zilele

Nu trebuie să fii filosof, pentru a recunoaște că suferință și că dură neplăcere aduce viața fiecăruia dintre noi: lupta pentru existență, etocările necontenite cu semenii, accidentele, cazurile de nenorociri grave.

## Un comerțiant se aruncă în mare

Eri d. s. comerciantul Const. Filip din str. G I Masu, s'a aruncat în mare de pe digul din Isța Cărnoului.

Acupra cauzelor funestului gest circula mai multe versiuni. Poliția face cercetări pentru a se stabili precis cauza disperatului gest.

Atragem atenținea d-lui Primar al municipiului asupra porțiunii de acces dela maza gării în bulevardul Ferdinand. Nu numai că se omoară vitele, flimoză camioanele se aflundă până la butucul roții, dar și întreg bulevardul, abia împletit, se umple de noroi, murdăreț întreg orașul.

Socotim că nimeni n'a atras până acum atenținea primăriei în această privință, fiindcă, e sigur, n'ar fi lăsat într'un așa hal fară de hal o atât de scurtă porțiune.

Eri au fost duse la locașul de veșt rămășițele pământești ale lui Ilie Sent. După serviciul religios, care a fost oficiat la Bethan, unde era depus corpul defunctului, d. primar al municipiului a făcut elogiul fostului consilier și cetățean al acestui oraș.

Cu toată vremea rea, o sumă de prieten, aparținând tuturor noționalităților a ținut să conducă până la groapă pe acela care a fost Ilie Sent.

Cercul ziaristilor profesioniștilor din Constanța, singura organizație de presă din localitate legal constituită, organizează pentru ziua de palru Ianuarie 1936, un mare bal, în sala Elpir. Comitetul de organizare anunță că nu are nici-o legătură cu un alt bal, anunțat pentru 8 Februarie 1936 și organizat de o asociație de presă, fictivă.

La ceai, cafea și prăjituri cereți renumitul coniac și rom

## Standard

De vânzare total No. 7 din careml. 224, în suprafața de 710 m. p. situat pe Bulevardul Ferdinand.

A se adresa la ziar.

## Cartofi

Chirgani, Roșă, albe de vânzare cu preț convenabil a se adresa Bul. Independenței 9. (în curte).

## AVIZ

Comandantul vasului „Iolkos” aduce la cunoștință pe această cale că vasul petrolifer „Iolkos”, sub pavilion Ellen, a sosit azi dimineața 21 Decembrie ora 8 a. m. în portul Constanța și este gata a primi încărcătura lui și roagă pe încărcători să se prezinte, pentru a face programe de încărcare.

Această înștiințare ține loc de „NOTICE OF READINESS”.

(16) KLEON TOSCO

Comandantul (ss) „Iolkos” Informațiuni la agenția Gaetano, Xantopol & Co.



**SUPER 36**

5+1 LĂMPI  
19-2000 M.

SCALĂ CU DE MULTIPLICAȚIE  
INTRERUPERE DE LA DISTANȚĂ  
POSEDĂ ULTIMILE  
PERFECȚIUNI TEHNICE



**RADIO Standard**

De vânzare la: „LUMINA“ Str. Carol 15; Radio-Electrica, Str. Carol 111

**Antracit Românesc**  
**Lei 1800 tona**  
LA  
**TACHE MANICATIDE**  
Strada Lascar Catargiu 32

**Cabinet Dentar**  
**M. DINER**  
Extracțiuni fără durere  
Denturi fixe în aer  
(American Bridg)  
Intorcându-se din străinătate și-a re-  
luat consultațiunile  
Str. Plevnel 1—Telefon 67/5

**DOCTORUL**  
**Eduard N. Bernfeld**  
Boli interne și de Copii  
Boli de Femei  
TRATAMENTUL RADICAL AL  
BOALELOR VENERICE  
— Blenoragia, SIFILIS etc. —  
a bărbați și femei prin cele mai  
noi metode  
Str. Costache Negri 60  
(In dosul Farmaciei Centrale-Miga)  
Consult. 8-1 și 4-8

**V'AȚI CONVINS**  
CA NOROCUL este numai în  
Colectura Principală  
**P. ȘAPIRA-Hagiul**  
unde s'au câștigat din nou la ultima tragere  
**Lei 8.000.000 pe Lozul No. 35551**  
cumpărați-vă deci din timp lozurile  
**CLASEI a III-a**  
a nouel loterii, mult mai bogată în câștiguri ca loter-  
iile anterioare numai dela norocoase colectură  
**P. ȘAPIRA-Hagiul**  
**CONSTANȚA**  
Tragerea clasei a 3-a la 15 Ianuarie 1936  
Costul lozului:

Pentru o singură clasă	1/4 loz	1/2 loz	1/1 loz
	200 lei	400 lei	800 lei
Pentru toate clasele	1/4 loz	1/1 loz	1/1 loz
	800 lei	1600 lei	3200 lei

**Târgul cerealelor**  
se poate și vândute la eborul Con-  
stanța, în ziua de 20 Decemb 1935  
Cărute preț pe % kgr.

4 Orz	225-235
2 Ovăz	-280
57 Porumb	230-270
10 Pae de dughie	150-140
4 Rapiță sălbatecă	300-360
12 Pae de orz	70-110

PIERZÂND Carnetul de mari-  
nar No. 1970 din 2 Februarie  
1933 eliberat de căpitănia Portu-  
lui Constanța, îl declar nul în  
măinile ori cui s'o găsi. Theodor  
Cioară str. Zece Mai No. 4 Con-  
stanța.

**Sanatorial**  
**„CARITATEA“**  
**DR. FR. BITTAU**  
Str. Carol 131 colț cu Str.  
Tache Ionescu 8  
Chirurgie — Boli interne  
Ginecologie — Maternitate  
Razii X — Röntgen, Ultra  
Violete — Diatermie și  
diverse electricități.  
Tratament nou cu unde lungi  
și ultra scurte.  
Telefon 442

**REUMATISME**

„Nu mai sunt îngrijorat,  
întrebuințez Sloan's Liniment“



Durerile reumatismale care transformă o zi  
de lucru într-o lungă agonie provocând pier-  
deri de timp și cheltuieli, nu vor mai avea  
pentru Dv. grozăvia lor dacă întrebuiți  
SLOAN'S LINIMENT. Mii de persoane sufer-  
rînde au dovedit, chiar cu o singură apli-  
cațiune, că este de o eficacitate remarcabilă.  
Se va aplica ușor pe articulație sau pe  
muschiul dureros și după câteva minute răul  
se stinge.

Cînd suferiți de dureri musculare, nervoase, sau  
ori care alta durere aplicați SLOAN'S. Atacați  
durerea acolo unde ea începe să se simtă,  
fiind inutil de a lua medicamente care încarcă  
întregul organism. — SLOAN'S pătrunde îndată,  
încălzește și calmează nervii și țesuturile, împră-  
ștîind congestia care provoacă răul.



**SLOAN'S LINIMENT** NIMICESTE  
ORICE DURERE

VECHIUL PREȚ FLACONUL LEI 75  
NOUL PREȚ REDUS FLACONUL LEI 60

**CABINET DENTAR**  
fost **DR. I. WEISZ-SCHIMBERSKY**  
**DOCTOR**  
**EUGEN SCHARER**  
SPECIALIZAT LA VIENA  
Operațiuni, boli de gură și tehnica  
dentară cea mai modernă  
Consultațiunile 8-12 și 2-6  
Str. Carol 93 Telefon: 360

Vă corijați vederea  
PRIN OCHELARI  
**RODENSTOK**  
Depozit de  
Fabrică  
La Magazinul  
de Bijuterii  
**MERLAUB** Str. Carol No. 51  
(în fața Postei)



**Doctor B. TATARSKY**  
Specializat la Berlin  
Boli și operațiuni de  
NAS, GĂT ȘI URECHI  
Boli de bronși și Esofag, Siro-  
turi și Dilatații esofagului  
(Broncho-esofagoscopie)  
Raze X — Röntgen, Radiografie  
și Radioscopie, Raze ultraviolete  
diatermie  
Consult.: 8-2 dim. — 1-7 d. a.  
Bulevardul Elisabeta No. 5  
în fața Cazinoului  
Telefon 71

**Doctor**  
**Goldenberg-Munteanu**  
Specializat la Berlin  
BOLI DE FEMEI  
Venerice—Sifilis  
Tratament electric pentru vindecarea  
blenoragiei și bolilor de Femei  
Diatermie-Ozonoterapie  
CONSTANȚA  
Str. Romaș Opreanu 7  
Telefon 535

**Dr. PAUL KLEIN**  
BOLI DE PIELE, PĂR,  
SIFILIS  
VENERICE  
Consult. 8-7 d. a.  
Piața Independenței (Ovidio)  
No. 4 deasupra Calea  
Corso.  
Intrarea Str. Marcus Aurel 5

DE INCHIRIAT imediat în str.  
Carol Nr. 120, o vilă cu curte  
grădină și garaj.  
Doritorii a se adresa: Magazi-  
nului P. ȘAPIRA Hagiul, str. Carol  
No. 22.  
**Femeie la toate** suso-  
când și  
bucătărie, se caută de totată, pen-  
tru două persoane, cu plată și cu  
logjirea bună.  
A se adresa la ziar.

**LOTERIA DE STAT**

Toată lumea preferă lozurile colecturii „BOGOSIAN“ - Constanța Str. Carol vis-a-vis de Poșta  
care vă oferă cele mai mari șanse de câștiguri. Tragerea clasei 3-a la 15 Ianuarie 1936

Prețul Lozurilor: 1/4 loz 1/2 loz 3/4 loz 1/1 loz  
lei 200 lei 400 lei 600 lei 800

Cu o simplă cerere se trimite lozuri în provincie, franco de ori-ce spese.